

寒假作业主题词：好玩又好看

株洲晚报融媒体记者/戴源



▲白鹤菱溪小学的孩子在假期里学习包饺子体验传统文化。受访单位供图

漫长的寒假已经结束，假期里，同学们都完成了什么样的寒假作业，大家又有什么样的收获？

年味里寻找传统文化

“春节”是寒假期间一个重要时间节点，有着丰富的民俗文化内涵。不少学校的寒假作业也围绕这一中国传统文化活动展开。在市二中青龙湾中学，语文组布置了“写春联、画新年”活动。伴随着冬日里温暖的阳光，同学们用书法绘画的形式喜迎新年。同学们认真构思、精心设计，发挥了丰富的想象力和创造力，创作出了一幅幅形式多样的作品，认识和了解

了传统习俗，感受到传统文化的独特魅力。天元区建宁实验小学则提出以春节为主题，让同学们创作相关美术作品，观看春晚学唱一首最喜欢的歌曲，和同学老师说说最喜欢的春晚节目，让孩子们充分体验热闹热闹的年味。同时，要求学生化身小记者对家人进行采访，透过一桌“年夜饭”的变迁，见证祖国的繁荣富强。

你们的信，校长妈妈都收到了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴源)在刚刚过去的寒假里，芦淞区栗树山小学的小伙伴们有一个特别的寒假作业：给校长妈妈写一封信，说说自己心中期待的校园是个啥模样。昨日，校长妈妈周英斌告诉记者，同学们的来信已经收到了，将对部分建议“会上讨论”并逐步落实。

建议五花八门

“新学期伊始，我希望我们的学校可以打造一条‘书海长廊’，长廊里精心挑选放置同学们喜欢的图书，大家随时随地就能享受阅读的乐趣。”三年级四班的沈春亮同学在信中建议说，可以在学校教学楼和实验楼两侧，放置几张阅读桌和阅读椅，这样同学们可以三三两两地聚在一起读书、交流。他同时提议，这些图书可以由每个班级图书角定期轮换上架，也可以由同学们从家里带过来，全校同学一起分享。

“字迹不好一直是我的烦恼，希望学校能开展关于书法的活动，让我吸取别人的长处，弥补自己的短处。”六年级四班的谭泽说，自己性格有些内向，希望多参加一些校园活动，不断提升自己的交际能力。一年级三班的首雨婷也提出，希望学校开展更多体艺活动，让同学们全面发展，增进交流。

加强校车管理 守护学生安全

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴源 通讯员/管丽)记者从昨日召开的荷塘区2023年校车安全工作会议上了解到，该区下一步将不定期对各个校车运行情况、驾驶员如何安全驾驶、幼儿园如何管理校车等安全常识进行讲解，并要求幼儿园对随车照管人员加强培训，督促其履职尽责。同时，要求车载GPS监管系统全部启动运行，执法部门将通过监

管系统对校车驾驶员及随车照管人员的违法、违规行为进行查处，包括驾驶员在行驶中打手机、抽烟，儿童未系好安全带，校车超速等行为。对于不按规定使用动态监管系统的驾驶员，将进行严厉处罚。据了解，在开学前，荷塘交警、教育等多部门已组成检查组，对全区50余辆校车开展专项检查，检查内容包括校车车况、逃生设施运行情况、人员资质等。对发现的问题，检查组已责令整改。下一步还将不定期、不定时、不定点，对各个校车运行情况进行交通违法整治，确保学生安全。

年级学生的任务有“列出年货购物清单”，同学们分门别类出家人的需求，再和家人一同外出采购，并计算出数量和金额；四年级学生的任务是当“年夜饭规划师”。学生通过运用中国传统文化元素及中国居民膳食宝塔，解决年夜饭营养不均衡、年味儿不足及容易过量等问题，形成健康的吉祥年夜饭方案。白鹤小学也有类似的任务，让低年级的同学们发现生活中的数字，并记录下来，说出他们的意义。

让知识学以致用

假期是学生学习生活的延续和拓展，也是生动的实践课堂，是由书本走向社会的桥梁。“我帮家人买了年货，还完成了寒假小任务，太有趣了。”二年级的李同学说。

原来，石峰区九方小学数学组精心设计了一系列学生喜欢的数学寒假实践作业，让学生去体验、去探索、去收获，让数学学习在细微处发生，提升学生的综合实践能力，培养数学核心素养。比如，二

德育作业润童心

牢记历史，提高道德修养，让孩子们懂得感恩、热爱劳动和生活。贺家土小学的同学说，寒假期间和妈妈一起看完《地道战》这部电影后，有了很大的触动。这部电影讲述了抗日战争时期，老百姓们靠着自己的勇敢、机智和敌人进行了不屈不挠的斗争。所以我们要珍惜现在的美好生活，好好学习，将来报效祖国。据了解，假期里贺家土小学引

老师也有“充电”作业

假期里，老师们也没闲着。市二中枫溪学校小学初中部教师发展中心制定了“共读一本好书”“制作一堂微课”为主题的教师寒假作业，助力教师发展。老师们以备课组为单位，精心挑选一本好书，细细品读，认真思考，结合自己的理

解，写下了自己的读后体会。老师们表示，作为教育者需要不断提升自我，保持积极探索的热情。通过这样的寒假作业，会更加用心领悟、主动思考，用学习引领自身专业成长。

正在整理落实

“希望孩子们当好校园的主人翁，让他们更有参与感和责任感。”校长周英斌表示，这份特别的寒假作业，就是希望同学们开动脑筋，共同参与学校建设。大家可以把新的一年期待开展的校园活动、校园发展建议等写下来，让校园管理者更多地站在孩子们的角度，来思考他们的诉求。据了解，该校开学后各班已经收集整理了不少信件。有的关于学校建设，有的关于个人素质提升，释放了孩子们热情。周英斌说，有的建议活动学校其实已在开展，今后会做得更有影响力；还有的建议“工程量”较大，学校会通过校务会讨论，在确认可行性的情况下逐步推进。

非遗进校园 文化共传承

2月10日，市二中枫溪学校小学部(西校区)举行春季入学成长典礼暨“非遗进校园”活动，长沙市“雨花非遗馆”的工作人员走进学校，为全校的师生带来一场异彩纷呈的文化洗礼。活字印刷、手工编结、泥头年画等工艺制作引来众多学生体验，孩子们个个在展台前挪不动脚。(株洲晚报融媒体记者/戴源 摄影报道)

觅缘婚恋 神农公园 征集要求不高的女士 免费服务1至2次 (原配离婚婚介+株洲红娘+文姐婚介) 站式服务 快速脱单, 招募幸福使者, 我负责搭建平台, 你负责邂逅... 男未婚: 29岁, 本科, 央企技术员, 帅气 男未婚: 34岁, 本科, 事业单位管理, 性格好 男未婚: 25岁, 本科, 湖南广电, 孝顺, 上进 男离婚: 69岁, 市建公司工作, 经济师, 儒雅 男离婚: 52岁, 国企, 有房有车, 性格豪爽 男离婚: 43岁, 本科, 公务员正科, 顾家 男离婚: 60岁, 央企退休, 条件好, 女儿已独立 女未婚: 23岁, 本科, 老师, 甜美 女未婚: 29岁, 本科, 某局工作, 秀气 女未婚: 34岁, 硕士, 政府单位工作, 有才华 女未婚: 25岁, 本科, 公务员, 高挑漂亮 女未婚: 43岁, 大专, 会计师事务所, 简单, 白净 女离婚: 53岁, 个体老板, 外形气质佳 女离婚: 46岁, 中专, 家居老板, 条件优 女离婚: 35岁, 大专, 4S店店长, 漂亮, 身材好 女离婚: 48岁, 本科, 公务员, 清秀苗条 女离婚: 68岁, 国企退休, 独立, 小孩在北京 抖音号: my073128118100 公众号: 湖南跟婚文化 28118100 17769339520 地址: 中心广场 神农公园里面石边游船码头 广告

广告接待热线 28118100

3天连查3人 开年密集反腐释放什么信号

株洲晚报融媒体记者/陈正明

2023年新春反腐不寻常,3日内3名干部官宣被查。开局看全年。从组织集中观看警示教育片、召开市纪委全会,到3日内连查3人,株洲不断释放出强烈信号:一刻不停推进全面从严治党。“热闹”之中看门道,“打虎棒”“苍蝇拍”背后有何深意?今年株洲反腐重点在哪?

3天查3人,年内已有两名正处级干部落马

2月7日,市十三届纪委三次全会闭幕次日,市纪委监委官微“清廉株洲”通报,中国国际贸易促进委员会株洲市支会会长唐琪涉嫌严重职务违法,目前正接受市纪委监委调查。此后两天,通报了茶陵县农业农村局原党委委员、副局长段秋发,原株洲县财政局国库集中支付核算中心主任何花群被查。3天查3人,这样的力度和节奏,实属少见。

反腐败的持续性和高压态势不会变

市十三届纪委三次全会前,在省纪委监委的指导下,我市召开领导干部警示教育大会,通报了谭润洪、苏涛、顾峰、张建勇、何剑、阳卫国、谢高进、周建光、毛腾飞等严重违纪违法案件情况,并播放年度反腐大片《初心与蜕变2022》。

正风肃纪反腐,紧盯重点领域重点人群

综观近期反腐败工作,对重点领域、重点人群腐败问题的整治和查处更加明确,精准化水平不断提升。记者梳理“清廉株洲”去年以来发布的落马干部信息发现,从对象看,“关键少数”特别是“一把手”腐败问题仍较为突出,比如,唐琪、吴兵曾长期担任部门或企业“一把手”。2022年,市纪委监委严肃查处吴晓光、李葵等41名县处级干部,查处35名乡科级及以上“一把手”。可见,“一把手”腐败,仍是重拳惩治的方向。

昨日情人节 全市454对新人领证 结婚登记比去年2月14日多84对

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/李娜)2月14日,情人节。株洲不少新人选择这一天办理婚姻登记。截至当日下午5时止,全市已有454对新人领证。上午9时许,天元区民政局婚姻登记处,等待登记的新人排起长队,精心布置的气球拱门、主题绘板,浪漫且富有创意。大厅中,相关单位还为新人准备了玫瑰花、红喜字等小礼品,免费发放叶酸等。“今天日子很特别。”成先生和林女士刚刚领完证,他们选择在这一天登记结婚也是为了

更好的寓意,希望爱情甜蜜,生活幸福。在天元区婚姻登记宣誓大厅,这对新人在婚姻辅导员的带领下进行了庄重而幸福的宣誓仪式。数据显示,去年2月14日,全市登记结婚的有370对。株洲市民政局相关负责人介绍,为应对婚姻登记小高峰,各民政局婚姻登记大厅的工作人员提前做好应对预案,在保障服务质量的同时,最大限度满足市民的婚姻登记需求。当天,全市多个婚姻登记机构都是提前半小时上班,中午不休、下午延时到最后一对新人办完登记手续。

二中枫溪学校初中部聘请国防教育顾问

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖 通讯员/李婉阁)2月14日,株洲市二中枫溪学校初中部迎来了一位特殊的客人:芦淞区武装部部长杨波。他被聘为学校国防教育顾问。杨波当天为同学们们讲授了国防教育的“开学第一课”。市二中枫溪学校初中部部长张艺为杨波颁发了聘书。杨波为师生们提供了一个鲜活的案例深深打动,也为国防战士们的奉献精神深深感动。他们纷纷表示,要学习战士的精神,树立正确的国防意识,为国家的安全、人民的幸福,随时准备作出自己的奉献。杨波表示,日后将加强与学校的联系,加大国防教育的投入,更好地培养师生爱国热情,协助学校“五育并举”,为国家培养更多的优秀人才。市二中枫溪学校初中部自去年秋季招生以来,已有新生640余人。学校依托市二中教育集团的雄厚软实力,加之芦淞区的巨大投入,不断开拓进取,多渠道综合素质培养和投入,已经在市形成良好口碑。学校正按照市二中教育集团部署,稳步推进一流公立初中学校的创建。



►杨波部长接受聘书。通讯员供图

我市空气质量优良天数今年要超310天

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明)2月14日,全省大气污染防治攻坚动员部署电视电话会议结束后,我市继续召开会议,落实上级要求,总结去年工作,部署全市今年大气污染防治攻坚任务。2022年,我市空气质量达标天数296天;环境空气质量综合指数为3.70(数值越小表示空气质量越好),同比下降5.1%;PM2.5均值浓度为36微克每立方米,同比下降10.0%;PM10均值浓度为47微克每立方米,同比下降11.3%。综合指数、PM2.5、PM10均值浓度较2021年分别进位3名、3名、4名。2023年,我市主要环境空气质量任务指标为:优良率85%(310天)以上,PM2.5年均值37微克/立方米以下,重污染天数1天以下。

应急部门回应“巨响”问题

本报讯(株洲晚报融媒体记者/马文章)2月14日12点40分,很多市民都听到了一声巨响,纷纷来电询问声音的来源。应急部门表示,当天我市并未发生爆炸和自然灾害。有网友怀疑巨响是飞机发出的音爆。市民冯先生告诉记者,当天12时40分,他正在午休,突然听到了巨响,家中的窗户都震动了。巨响发生时,他并没有感觉到地震。市地震局相关工作人员介绍,当天全市并未接到安全事故和自然灾害(人工爆破工程、地震、陨石等)的报告,情况暂不明确。针对此声巨响,不少网友表示应该是超音速飞机发出的音爆。什么是音爆?指的是飞机或飞行器在超声速飞行时,会产生冲击波,这些冲击波传到地面形成的爆炸声。

延伸阅读 河南多地出现巨响

据极目新闻消息,2月13日晚上和2月14日上午,河南漯河、许昌等多地居民听到了巨响。有居民告诉记者,13日晚上听到巨响之后,14日上午也听到了。漯河和许昌当地应急部门表示,当地并未发生爆炸和自然灾害。很多网友怀疑巨响是飞机经过产生的音爆。

